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CREATION DES ENTREPRISES

18%

MOINS DE 2 ANS

6%

PLUS DE 10 ANS

+ 11 pts- 9 pts

24%  Ont été créées ou co-créées par des femmes

49% 27%

DE 6 À 10 ANSDE 2 À 5 ANS

QUAND ?

PAR QUI ?

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2022



42%

9%

14%

32%

3%

CHIFFRE D’AFFAIRES ACTUEL 

ET PREVISIONNEL

49%

19%

12%

19%

1% Pas de CA

<500k

500k - 1M

1M - 10M

>10M

+ 13 pts

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

- 10 pts

Réel 2023 Prévisions 2024

Par rapport au réel 2023

- 10 pts



76%

B2B

B2C

CLIENTS

71%
des startups développent une 

solution industrielle

3%

73% 
ont des relations avec des 

grands groupes

58%
avec des collectivités

21%

Les deux



PHASES DE

DÉVELOPPEMENT

R&D

6%
28%

33%
67%

20%

POC/MVP/PROTOTYPE

INDUSTRIALISATION

COMMERCIALISATION

INTERNATIONALISATION



STRUCTURE DU CAPITAL

80%

FONDATEURS/

ÉQUIPE 

DIRIGEANTE

60%

BUSINESS

ANGELS

34%

FONDS

VC

25%

FONDS 

CORPORATE

40%

AMIS/

FAMILLE

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023
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LEVEES DE FONDS

44%

16%

22%

13%

5%

PAS ENCORE DE 

LEVEE

PRE-SEED

SEED

SERIE A

AUTRES

22%

58%

12%

8%

1M – 10M

< 1M

10M – 25M

> 25M

- 7 pts

+ 9 pts

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

TYPES MONTANTS



IMPLANTATION 

DES STARTUPS

des startups opèrent  

au niveau européen45% des startups opèrent 

au niveau international29%

Espagne, Belgique

Suisse, Allemagne 

Italie

1

2

3

4

5

Amérique du Nord1

2 Moyen-Orient & Afrique 

du Nord

3 Amérique latine, 

Asie

+ 3 pts + 3 pts

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

Royaume-Uni, Pays-Bas, 

Pays nordiques

Luxembourg, Pologne, Pays 

de l’Est

Irlande, Turquie



Ambitions02

Confidentiel – usage interne uniquement



58% 57%

45% 44%
40%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Lever des fonds Visibilité R&D Nouveaux talents Internationalisation /
Développer le

business model

↑ 14 pts*

OBJECTIFS PRIORITAIRES DE 

DÉVELOPPEMENT 2024/2025

↓ 12 pts*

* Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023



LES FREINS AU

DÉVELOPPEMENT

44%

TROUVER DES 

FINANCEMENTS

34% 

DEVELOPPEMENT 

DE LA SOLUTION

30% 

MARCHE

27% 

PASSAGE A 

L’ECHELLE / 

VISIBILITÉ

* Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

6 pts*



RECRUTEMENTS

PRÉVUS À COURT TERME

INGÉNIEURS FONCTIONS

SUPPORT

46%66%

COMMERCIAUX

80%

35%

Pas de 

changement

34%

1 - 3

2%

+ 204 - 10

17%

11 - 20

3%

+ 22 pts - 19 pts

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

PERSONNEL 

D’ATELIER

43%

CHEF DE PROJET

37%



PRÉVISIONS

D’IMPLANTATION EN RÉGIONS

44%

42%

40%35%

34%

Corse et DOM/TOM : 16%

33%

31%

30%

29%

27%

26%24%

1 Île de France

2 PACA

3 Auvergne Rhône-Alpes 

4 Pays de la Loire

5 Bretagne



TOP 5 & TOP 3 DES PREVISIONS 

D’IMPLANTATION 

des startups prévoient de 

s’implanter au niveau 

européen
63%

des startups prévoient 

de s’implanter au niveau 

international
28%

Espagne, Allemagne

Belgique, Italie

Royaume-Uni, Suisse

1

2

3

4

5

Amérique du Nord1

2
Moyen-Orient et Afrique 

subsaharienne

3 Asie

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

Pays-Bas, Pays Nordiques

Luxembourg

-6 pts - 8 pts
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Souhaitent avoir 

plus de temps 

pour lever des 

fonds en 

2024/2025

58%

Ont besoin de 

financements 

73%

FOCUS SUR

LES FINANCEMENTS

Souhaitent lever de 

fonds d’ici fin 

d’année  

70%



BESOINS

DE FINANCEMENTS

AIDES & 

SUBVENTIONS

71%

DETTE

43%

INNOVATION & 

RECHERCHE

41%

EQUITY

76%

35%
des startups ont des besoins 

de financements situés entre 

1M et 5M d’euros

des startups ont des besoins 

de financements situés entre 

250k et 1M d’euros

37% 
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ODD ET SECTEURS D’ACTIVITÉS

Industrie des nouveaux 

systèmes énergétiques

Solutions industrie du futur

Valorisation des déchets

Industrie agro-alimentaire

Chimie et matériaux

Eau

En moyenne, les cleantech influent sur 5 ODD



88%
DES STARTUPS ONT 

BÉNÉFICIÉ D’UNE STRUCTURE 

D’ACCOMPAGNEMENT

STRUCTURES

D’ACCOMPAGNEMENT

27%

13%

16%
14%

10%
12%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%



LABELS

ENVIRONNEMENTAUX

45%
DES STARTUPS 

POSSÈDENT AU MOINS 

UNE CERTIFICATION 

ENVIRONNEMENTALE



BILAN CARBONE

& POSTES D’ÉMISSIONS 

63%

37%

35%

TRANSPORT

CONSOMMATION 

D’ENERGIE

PRODUITS 

ACHETES

27% 
des entreprises ont 

réalisé un bilan carbone 

83% 
des entreprises ont entrepris 

des mesures pour réduire 

leur empreinte carbone 

Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2023

+ 7 pts

+ 21 pts



PREVISIONS BILAN CARBONE

64%
des entreprises sont 

intéressées pour 

réaliser un bilan 

carbone 
56%

2%
7%

36%

Calculateur en
ligne gratuit

Calculateur
carbone payant

Bilan carbone
complet sans plan
d'action

Bilan carbone
complet avec plan
d'action



ENTREPRISE ENGAGÉE

POUR LA NATURE

Connaissent le 

programme « Engagés 

pour la nature »

47%
des startups

(  10 pts*) 

* Par rapport au Baromètre Cleantech Open France 2022

Souhaitent devenir 

entreprises 

« Engagées pour la 

nature » en 2024

58%
des startups



LES 5 FACTEURS DE PRESSION 

SUR LA BIODIVERSITE

80% 
des startups 

pensent que leur 

activité/solution 

contribue à 

réduire les 

pressions sur 

la biodiversité

71,0%

51,0%

37,0%
33,0%

7,0% 7,0%

Changement
climatique

Pollution (air,
eau, sol, nuit,
sédiments)

Surexploitation
des ressources

Artificialisation
des sols

Prolifération
d'espèces
exotiques

envahissantes

Aucun de ces
facteurs



MESURE D’IMPACT SUR LA 

BIODIVERSITE

SEULEMENT 23%

EVALUENT L’IMPACT 

DE LEUR SOLUTION 

SUR LA 

BIODIVERSITE 

Pas assez de connaissances 

sur le sujet

Donne la priorité à l’impact 

carbone

Pas le temps



POLITIQUE RSE 

70% des entreprises estiment 

que le manque de temps et 

d’équipe est le principal frein 

dans le potentiel déploiement 

d’une politique RSE

54% des entreprises ont 1 à 2 

personnes en charge de la RSE dans 

leur entreprise

43%

37%

16%

4%

Pas de budget

< 5k

5k - 20k

> 20 k49% des entreprises estiment 

manquer de budget





5 POINTS À RETENIR DU 

BAROMÈTRE CTO FRANCE 2024

Typologie

24% de femmes 

créatrices 

Enjeux

Industrie & 

Financement

Impact

2 facteurs de pression 

sur la biodiversité

Ambitions

Moins de 

recrutement à 

court terme

Impact

5 ODD
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